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مخالفان بر کناره‌‌گیری عمران‌خان پافشاری کردند

ادامه تظاهرات اعتراضی 
پاکستان

با پایان یافتن ضرب‌الاجل »مولانا فضل 
الرحمن«، ‌رهبر حزب جمعیت علمای پاکستان 
برای استعفای نخست‌وزیر این کشور، مولانا هرگونه 
عقب‌نشینی از مواضع حزبی را منتفی خواند و 
گفت، جدی‌تر از قبل اهداف راهپیمایی آزادی را 

دنبال می‌کند.
به گزارش رسانه‌های پاکستان، اعتراضاتی 
که تحت عنوان راهپیمایی آزادی به ابتکار فضل 
الرحمن در پاکستان شروع شد و خواستار استعفای 
نخست وزیر این کشور است، در اسام آباد از 
سرگرفته شده است و هواداران راهپیمایی آزادی 
هشدار دادند، در صورت تامین نشدن مطالباتشان، 

کشور دچار اغتشاش و آشوب خواهد شد.
به نوشته روزنامه پاکستانی تریبیون، فاضل 
الرحمن دیروز )دوشنبه( در جمع هوادارانش در 
اسلام‌آباد گفت:‌ برای آنچه درست است، مقاومت 
کردیم و عقب‌نشینی گناهی بزرگ است و بازگشتی 
وجود ندارد. ما علاوه بر طرح A، طرح B و C هم 
داریم و تا زمانی که مطالبات ما تامین نشود میدان 
را خالی نخواهیم کرد. رودخانه خروشان مردمی 
اینجا متوقف نخواهد شد. ما کل کشور را تعطیل 

خواهیم کرد.
با این حال، وی تاکید کرد، این اعتراضات 
مسالمت‌آمیز خواهد بود و هیچ کس قصد ندارد 
به سمت میدان "دی چوک")میدان دمکراسی( 
راهپیمایی کند. جای کافی در این میدان نیست 
و حتی در صورت باز شدن این میدان به روی 
معترضان، جا دادن آنها دشوار خواهد بود. اگر 
تصمیم بگیریم به سمت دفتر نخست وزیری 
راهپیمایی کنیم، هیچ چیز جلوی ما را نخواهد 

گرفت.
فضل الرحمن که جمعه به "عمران خان" دو 
روز فرصت داد تا از نخست‌وزیری کناره‌گیری کند، 
تاکید کرد، به چیزی کمتر از استعفای نخست وزیر 

رضایت نخواهد داد.
حزب جمعیت علمای اسلام همه احزاب مخالف 
دولت پاکستان را به شرکت در همایش روز دوشنبه 
و رایزنی و تصمیم‌گیری درباره قدم بعدی فراخواند.

عمران خان مطالبات مخالفان را غیرقانونی، 
غیردمکراتیک و غیرقابل قبول خواند و عذرخواهی 
احتمالی از رهبران احزاب مخالف را منتفی دانست 
و گفت، هرگونه توافقی با آنها مساوی با خیانت به 

کشور است.

اعتراضات اخیر در پاکستان و پایتخت این 
کشور، اولین چالش منسجم مخالفان برای عمران 
خان از زمان به قدرت رسیدن در سال گذشته است. 
کاروان راهپیمایی آزادی از سند به راه افتاد و با 
گذشت از لاهور، پنجشنبه شب به اسلام آباد رسید.

تدابیر امنیتی در اسلام آباد تشدید شده است و 
همه جاده‌های مهم با استفاده از کانتینرهای حمل 
بار مسدود شده است. دانشگاه های خصوصی از 
پنجشنبه و پیش از ورود کاروان راهپیمایی آزادی به 
پایتخت تعطیل شدند. تعطیلی سرویس‌های حمل 
و نقل در راولپندی و اسلام آباد در سه روز گذشته، 

زندگی مردم را به شدت تحت‌تاثیر قرار داده است.
 نشانه‌های شکاف 

در صف مخالفان عمران خان
در عین حال روزنامه "دان" نیز نوشت، با وجود 
تاکید فاضل الرحمن بر برکناری نخست‌وزیر، به نظر 
می‌رسد حزب مسلم لیگ شاخه نواز و حزب مردم 

تمایلی به همراهی اقدام احتمالی بعدی او ندارند.
مقامات عالیرتبه و اعضای کمیته مرکزی 
اجرایی حزب مسلم لیگ شاخه نواز دیروز 
)دوشنبه( در محل سکونت "شهباز شریف"، 
رئیس این حزب گرد آمدند تا درباره چشم انداز 
سیاسی ملی و همایش چند حزبی جماعت 
علمای اسام درباره اعتصاب گفت وگو کنند. 
"بیلاوال بوتو زرداری"، رهبر حزب مردم اعلام کرد، 
کمیته مرکزی اجرایی تنها مرجع ذیصلاح برای 

تصمیم‌گیری درباره این موضوع است.
یکی از مقامات حزب مسلم لیگ گفت، بعید 
است این حزب به اعتصاب مورد نظر فضل الرحمن 
بپیوندد، براندازی دولت از طریق تظاهرات خیابانی، 
بدعتی نامطلوب است که پیشتر از سوی حزب 
تحریک انصاف باب شد. در این شرایطی که دولت 
منتشر است ما را به عنوان عامل شکست حزب 
تحریک انصاف در حل مشکلات مردم و کشور 

معرفی کند، نمی‌خواهیم پیرو این بدعت باشیم.

جهان‌نما
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واشنگتن پست در گزارشی درباره 
»داعش« نوشت:‌ ریشه‌های خیزش 
آنها همچنان باقیست؛ محرومیت 
و عقب‌ماندگی جوامع و بی‌کفایتی 
حکومت‌های استبدادی منطقه 
خاورمیانه محو نشده است. دنیای غرب 
خود را آماده موج جدید پناهجویان کند.

به گزارش ایرنا، »دانیل پلتکا«، 
نایب‌رئیس سیاست خارجی و دفاعی 
در موسسه »آمریکن اینترپرایز« در 
این نوشتار آورده است: رئیس‌جمهور 
آمریکا خوشحال است که توانسته رهبر 
داعش را از صفحه روزگار محو کند. این 
خوشحالی قابل درک است اما، همه 
آن علل و عواملی که خالق داعش بود 
همچنان وجود دارد و فریاد اعتراض 
مردمان خاورمیانه را یکی پس از دیگری 

به آسمان بلند کرده است.
»...اگر حقیقت را به راستی عنوان 
کنیم باید بپذیریم که جایگاه بیشتر 
رهبران کنونی خاورمیانه اریکه 
حاکمیت نیست... اکنون وضعیت 
منطقه و آشوب‌ها، زمین حاصلخیزی 
خواهد بود برای رویش و ظهور مجدد 
داعش. داعش، محصول فضای هرج 

و مرجی بود که پس از سرکوب قیام 
»بهار عربی« ایجاد شد.« به طور نمونه،‌ 
مصر در ماه‌های اخیر صحنه تظاهرات 
اعتراضی مردم بود که به شدت از 
سوی حکام نظامی کشور سرکوب شد. 
حکومت تا به حال افزون بر دو هزار تن 
از تظاهرکنندگان، اعضای‌ اپوزیسیون، 
وکلا، و مردم عادی را بازداشت کرده و به 
زندان انداخته است. منطقه خاورمیانه با 
ماجراهای فساد حاکمان، ریخت‌وپاش 
حکومت‌ها در رده‌های بالا، سرکوب 
اعتراض‌ها و ... بیگانه نیست. اما در این 
جریان، نوع برخورد غرب با جریان 
انقلابی »بهار عربی« نیز در ایجاد فضای 

موجود بی‌تاثیر نبوده است.
به دنبال فضای آشوب و هرج‌ومرج 
ایجاد شده بعد از بهار عربی در خاورمیانه، 
بسیاری در غرب باور کردند که ثبات 
ایجاد شده به دست دیکتاتورها بهتر 

است از آشوب به جا مانده از انقلاب‌ها.
لیبی و یمن، مصادیق این نوع نگاه 
هستند. بسیاری معتقدند وجود یک 
حاکم مستبد بهتر است از یک آلترناتیو؛ 
اما این پندار به ما نمی‌گوید »چطور باید 
داستان را تمام کرد.« حقیقت را قبول 

کنیم؛ در جوامع محروم و عقب‌مانده، 
حاکمیت ستم و استبداد، هرگز جلوی 

میل به خشونت را نمی‌گیرد.
بهار عربی یک درس پندآموز به ما 
داد. هر ستمگری عمر مفید دارد. اگر  
نتوانیم دوران گذار از یک حکومت 
مستبد و ظالم و رسیدن به یک حکومت 
شفاف و مسئولیت‌پذیر را خوب مدیریت 
کنیم، »فاجعه« خلق کرده‌ایم. اکنون، 
زمانِ به کار بردن »قدرت نرم« است... 
زمان آن است که بیاییم هم به رسمیت 
بشناسیم و هم یاری کنیم و این رویکرد 
را با »اصلاحات اقتصادی و اقدامات برای 
پاسخگو کردن حکومت‌ها«، پیوند بزنیم. 
زمان آن است که غرب، رهبران منطقه 
را دعوت به کثرت‌گرایی و پاسخگویی 
به مردم خود کند؛ در غیر این صورت، 
جهان غرب باید خود را آماده پذیرایی از 
سیل جدیدی از آوارگان، نسل جدیدی 

از »داعش« و جانشین »بغدادی« کند.
خطر گسترش ایدئولوژی مسموم 

»حکومت اسلامی« وجود دارد
وزارت خارجه آمریکا نیز در گزارش 
سالانه تازه خود درباره تروریسم در 
جهان که روز جمعه منتشر شده به 

افزایش تروریسم با انگیزه‌های نژادی 
و قومی هشدار داده و آورده است: 
سازمان‌های برتری‌طلب سفید و 
گروه‌های نژادپرست در نقاط مختلف 
جهان از »تروریسم جهادی« می‌آموزند 
و شیوه‌های آنها را برای جمع‌آوری 
حمایت مالی، انتقال پول و جذب نیرو 

به کار می‌گیرند.
در این گزارش با اشاره به جنگ با 
داعش در سوریه و بازپس گرفتن مناطق 
تحت کنترل این گروه آمده هنوز خطر 
گسترش ایدئولوژی مسموم »حکومت 

اسلامی« وجود دارد. نویسندگان این 
گزارش معتقدند القاعده و گروه‌های 
وابسته به آن همچنان آمریکا، متحدان 
و شرکای این کشور را تهدید می‌کنند 
و این گروه بر آن است که به موازات 
شکست‌های داعش جای پای خود را در 
جریان تروریسم بین‌المللی محکم کند. 
بر اساس این گزارش این گروه همچنان 
به گسترش نیروهای خود و جمع‌آوری 
کمک مالی از طریق شبکه‌های 
اجتماعی ادامه می‌دهد و اعضای این 
شبکه در افغانستان پاکستان سوریه 
شبه جزیره عربستان، مغرب و شبه 

جزیره هند فعالند.
پس از مرگ البغدادی خطر حملات  

تروریستی بیشتر شده است
در همین حال، سازمان اطلاعات 
فدرال آلمان )BND( نیز اعلام 
کرد که با کشته شدن سرکرده گروه 
تروریستی داعش، خطر حملات 
تروریستی و بی‌ثباتی در منطقه 

افزایش یافته است.
به گزارش خبرگزاری د. پ. آ. 
آلمان با این که گمان می‌رفت با کشته 
شدن »ابوبکر البغدادی« سرکرده 
تروریست‌های داعش، قدرت این گروه 
تروریستی کاهش یابد، اما برآورد 
سرویس‌های اطلاعاتی نشان می‌دهد 

این تصور اشتباه است.
نهاد اطلاعاتی آلمان موسوم به 
»سرویس اطلاعات فدرال« با نام مخفف 
ب. ان. د. )BND( در مورد حملات 
انتقامجویانه تروریست‌ها در واکنش 
به کشته شدن البغدادی هشدار داد و 
اعلام کرد اقدامات تروریست‌ها می‌تواند 
وضعیت امنیتی را در منطقه به ویژه در 

شمال سوریه تغییر دهد.
این نهاد همچنین با ابراز نگرانی از 
امکان آزاد شدن داعشی‌هایی که در 
زندان‌های مناطق کردنشین سوریه 
به سر می‌برند، خطر آنها را در صورت 

بازگشت به آلمان جدی دانست.
»برونو کال«، رئیس ب. ان. 
د. در جلسه استماع پارلمان آلمان 
)بوندستاگ( تاکید کرد حمله نظامی 
ترکیه به شمال سوریه، روند مبارزه با 

تروریسم در این منطقه را مختل کرده 
است. به گفته وی این خطر نیز که 
تروریست‌های داعش اهداف خود را 
به کشورهای دورتر منتقل کرده و در 
آنجا دست به عملیات تروریستی بزنند، 

بیشتر شده است.
طبق اطلاعات وزارت کشور آلمان، 
بیشتر تروریست‌های آلمانی‌تباری 
که در زندان‌های سوریه و عراق به سر 
می‌برند تمایل دارند به کشور خود 

بازگردند.
بر این اساس دولت آلمان به ترکیه 
در مورد بازگشت خارج از کنترل 
تروریست‌های پیشین داعش به 
کشورهای اروپایی از جمله آلمان 

هشدار داده است.
برآوردها از حضور بیش از ۲۰۰ 
شهروند آلمانی در بین اعضای دستگیر 
شده گروه تروریستی داعش در 

زندان‌های سوریه و عراق حکایت دارد.
گفته می‌شود هزاران پیکاجوی 
داعش در اسارت نیروهای کرد سوریه 

هستند.
به گفته سلیمان سویلو، ترکیه 
کسانی با تابعیت هلند، بریتانیا و سایر 
کشورهای اروپایی در بازداشت دارد 

که متهم به همکاری با داعش هستند.
در همین حال چندین کشور اروپایی 
تاکنون از پذیرش جنگجویان داعش 
و خانواده‌هایشان که در بازداشت 
نیروهای دموکراتیک کرد سوریه 

هستند، سر باز زده‌اند.

واشنگتن‌پست هشدار داد؛

ظهور نسل جدید داعش و سیل جدید آوارگان
نایب‌رئیس سیاست خارجی 
و دفاعی موسسه »آمریکن 
اینترپرایز«: زمان آن است 

که غرب، رهبران منطقه را به 
کثرت‌گرایی و پاسخگویی 

به مردم خود دعوت کند؛ در 
غیر این صورت، جهان غرب 

باید خود را آماده پذیرایی 
از سیل جدیدی از آوارگان 
و نسل جدیدی از »داعش« 

کند

نهاد اطلاعاتی آلمان 
موسوم به »سرویس 

اطلاعات فدرال« با  ابراز 
نگرانی از امکان آزاد 

شدن داعشی‌هایی که 
در زندان‌های مناطق 

کردنشین سوریه 
به‌سرمی‌برند، خطر آنها را 

در صورت بازگشت به آلمان 
جدی دانست

آلودگی شدید هوا نفس دهلی پایتخت هند را گرفته است. غلظت دود و گازهای سمی در حدی است که چشم‌ها 
بشدت به سوزش افتاده و نفس‌ها تنگ شده است. سنجشگر سفارت آمریکا غلظت ذرات معلق کوچکتر از ٢.٥ 
میکرون را در صبح دوشنبه بیش از 600 نشان داد که تقریبا 25 برابر حد مجاز سازمان بهداشت جهانی است. به گفته 
سفارت آمریکا این رقم دیروز به هزار رسیده بود. این حد آلودگی خطر بیماری‌های قلبی و تنفسی را افزایش و جان 
سالمندان و کودکان و مبتلایان به بیماری‌های سخت را در خطر قرار داده است. به گفته سازمان بهداشت جهانی 

تاثیر این آلودگی بر ریه شهروندان مشابه سیگار کشیدن است. 
در شهر طرح زوج و فرد برای خودروها اجرا شده، مدارس تعطیل و از مردم 
خواسته شده در خانه‌ها بمانند. کامیون‌های گازوئیلی مگر در صورتی که 
کالاهای ضروری را حمل کنند اجازه ورود به شهر را ندارند و شماری از پروازها 
بجای دهلی در جایی دیگر به زمین نشسته‌اند. بجز خودروها، سوزاندن کاه و 
 خار و خاشاک بجا مانده از برداشت محصول در مزارع اطراف شهر، یکی از منابع

 اصلی آلودگی است.

پائولو پائولینو یکی از سرشناس‌ترین فعالان حفاظت از جنگل‌های آمازون بود. درخت‌برهای غیرقانونی او را به ضرب گلوله 
کشتند. منتقدان معتقدند که دولت برزیل در این میان شریک جرم محسوب می‌شود. پائولو پائولینو، فعال بومی محیط زیست در 
ایالت مارانهائو در برزیل به دست درخت‌برهای غیرقانونی به ضرب گلوله به قتل رسید. این خبر را مقامات محلی و سازمان مدافع 
حقوق بشر "نجات بین‌الملل" تأیید کردند. یک فعال محیط زیست دیگر که همراه پائولو بود زخمی شد و با این حال توانست فرار 
کند. این دو فعال محیط زیست عضو گروه "نگهبانان جنگل" بودند که می‌کوشند مانع از ریشه کندن و قطع غیرقانونی درختان 
مناطقی بشوند که در آن اقوام بومی زندگی می‌کنند. به گفته دفتر سازمان "نجات بین‌الملل" در مارانهائو، دو فعال محیط زیست که 
از قبیله گوجاجارا هستند از روستای خود خارج شده بودند تا از جنگل آب بیاورند. در آنجا 
"دستکم پنج مرد مسلح" آنها را محاصره کردند. به گفته مقامات محلی، پس از این واقعه 
یکی از درخت‌برها ناپدید شده است. خبرها مبنی بر اینکه این شخص هم حین حمله به 
فعالان محیط زیست کشته شده، تاکنون تأیید نشده‌ است. سرجیو مورو، وزیر دادگستری 
برزیل، در توییتر نوشت پلیس تحقیقاتی را در رابطه با قتل پائولو پائولینو آغاز کرده است. 

مورو نوشت "کشاندن مسئولان این قضیه به پای میز محاکمه اهمیت دارد".

قتل فعال سرشناس حفاظت از جنگل‌های آمازونآلودگی هوا؛ نفس‌ها در دهلی تنگ و چشم‌ها سوزان است

معترضان لبنانی در بیروت و دیگر مناطق لبنان دیروز- 
دوشنبه- مسیرهای اصلی را مسدود کرده و به این ترتیب به 
موج اعتراض‌های اخیر خود ادامه دادند. به گزارش رویترز، 
معترضان از ۱۷ اکتبر علیه قدرت حاکم تظاهرات می‌کنند 
که موجب استعفای »سعد الحریری«، نخست وزیر این 
کشور طی هفته گذشته شد. شاهدان عینی گزارش دادند 
که معترضان برخی از مسیرها را در بیروت مسدود کردند 
و مدارس برای هفته سوم تعطیل شد. خبرگزاری ملی 
لبنان نیز گزارش داد که معترضان در مناطق دیگری مانند 
شهر طرابلس در شمال و منطقه خلده در جنوب بیروت 
مسیر اصلی منتهی به جنوب کشور را مسدود کردند. 
موج اعتراض‌های بی‌سابقه لبنان، این کشور را به ورطه 
آشوب‌های سیاسی کشانده و غلبه بر بحران اقتصادی این 
کشور امری سخت به نظر می‌رسد. در عین حال هزاران تن از 
شهروندان لبنان در حمایت از میشل عون، رئیس‌جمهوری 
لبنان، راهی خیابان‌ها شدند و در اطراف بیروت تجمع کردند 
تا از او به‌عنوان چهره‌ سیاسی کلیدی در پی کناره‌گیری 

سعد حریری از مقام نخست‌وزیری، حمایت کنند. عون 
در یک سخنرانی از معترضان خواسته تا برای مقابله با فساد 
»متحد« شوند. وی گفته است: »میدان‌های بسیاری هست، 
و هیچ‌کس نباید یک میدان را علیه میدان دیگر بسیج کند، 
یا یک معترض را علیه دیگری«. رئیس‌جمهوری لبنان، که 
قانونا باید با پارلمان آن کشور به شور بنشیند تا فرد تازه‌ای را 
مامور تشکیل کابینه کند، برنامه‌‌ای نیز برای مقابله با فساد 
پیشنهاد کرده‌است. هرچند خود او نیز پذیرفته حل این 

چالش کار آسانی نیست. 

نخست وزیر عراق گفت: تظاهرات‌هایی که کشورش 
شاهد آن است سیستم سیاسی این کشور را لرزاند و 
روسای سه‌گانه را به بازنگری در مواضعشان واداشت. 
به گزارش شبکه ماهواره‌ای سومریه نیوز عراق، عادل 
عبدالمهدی، در بیانیه‌ای بعد از گذشت یک ماه از 
تظاهرات در عراق افزود: تنها زمانی شفافیت و صداقت 
تظاهرات مسالمت‌آمیز مخدوش می‌شود که تلفاتی در 
بین تظاهرکنندگان به جا بگذارد. وی خاطرنشان کرد: 
کمیته تحقیقاتی در زمینه بررسی انواع تجهیزات به کار 
گرفته شده توسط نیروهای امنیتی عراق در دفاعشان 
از تاسیسات و نهادها تعیین شده است. نخست وزیر 
عراق تصریح کرد: ملت عراق به صراحت درباره سیستم 
سیاسی، انتخاباتی، عملکرد دولت و اصلاحات مطلوب 
نظرشان را مطرح کردند. وی خاطرنشان کرد، دستوراتی 
اکید به نیروهای امنیتی داده شده تا از گلوله‌های واقعی 
یا هر سلاح کشنده‌ دیگری استفاده نکنند. عبدالمهدی 
در ادامه با بیان اینکه تظاهرات‌ سیستم سیاسی کشور را 

لرزاند، گفت: زمان آن رسیده که اوضاع به حالت عادی 
بازگردد و تمام فروشگاه‌ها، مغازه‌ها،‌ مدارس، دانشگاه‌ها 
و کارخانه‌ها باز شوند. نخست وزیر عراق همچنین عنوان 
کرد، تظاهرات برای بیان نظر بدون تاثیرگذاری بر روال 
زندگی و منافع عمومی و خصوصی کشور است و این 
مساله به تظاهرکنندگان مربوط است. عبدالمهدی 
خاطرنشان کرد: ما ساعات منع آمد و  شد را کاهش 
دادیم اما مهمترین مساله بازگشت اوضاع به روال عادی 

با توجه به در نظر گرفتن حقوق شهروندان است. 

معترضان لبنانی مسیرهای اصلی  را  در سراسر کشور  مسدود کردندنخست‌وزیر عراق: اعتراضات سیستم سیاسی‌کشور را  لرزاند
خبرخبر


